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• Социологический опрос по заказу ЦИК КР
• Проведен ИПР в рамках Партнерства «За 

развитие МСУ в КР» при финансовой поддержке 
SDC 
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НАРОД ПОДДЕРЖИВАЕТ,

НО …



ГЕНДЕРНАЯ КВОТА В МЕСТНЫХ КЕНЕШАХ:
НАРОД ПОДДЕРЖИВАЕТ,

НО ЕСТЬ ОТДЕЛЬНЫЕ РАЙОНЫ,
ГДЕ НУЖНА ИНФОРМАЦИОННАЯ 

КАМПАНИЯ



Женщины 
на треть 
больше, 
чем 
мужчины,
поддерживаю
т расширение 
своих 
политических
прав



РАЗНЫЕ ПОЗИЦИИ В ОТНОШЕНИИ КВОТЫ
НЕ СВЯЗАНЫ С КАЧЕСТВОМ РАБОТЫ ЖЕНЩИН-

ДЕПУТАТОВ,
КОТОРОЕ БОЛЬШИНСТВО ГРАЖДАН

ОЦЕНИЛО НА «ОТЛИЧНО»
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Доля в районе тех, кто не поддерживает квоту

Доля в районе тех, кто оценивает работу женщин-
депутатов хуже, чем депутатов-мужчин



КАКИЕ ФАКТОРЫ ВЛИЯЮТ?
БИНАРНАЯ МНОГОПОКОЛЕНЧЕСКАЯ СЕМЬЯ –

БЕЗУСЛОВНАЯ ВЫСШАЯ ЦЕННОСТЬ.
ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ТАКОЙ СЕМЬИ? 
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ДОЛЯ ГРАЖДАН, КОТОРЫЕ СЧИТАЮТ, 
ЧТО РЕШЕНИЕ ОБ УЧАСТИИ ЖЕНЩИНЫ В ВЫБОРАХ 

ПРИНИМАЮТ МУЖ 
ИЛИ ДРУГИЕ РОДСТВЕННИКИ-МУЖЧИНЫ
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ДОЛЯ ГРАЖДАН, КОТОРЫЕ БУДУТ 
УЧИТЫВАТЬ МЕСТО РОЖДЕНИЯ ЖЕНЩИНЫ-КАНДИДАТА 

(КЕЛИН или НЕ КЕЛИН)
(нет существенных половозрастных отличий)



ОТЛИЧИЯ В ВОСПРИЯТИИ ВОЗРАСТНЫХ ГРУПП:
СРЕДНИЙ ВОЗРАСТ САМЫЙ КОНСЕРВАТИВНЫЙ

Молодежь до 20 лет («радикалы»):
• поляризована в отношении к квоте (поровну);
• категорически не согласны с тем, что женщины-депутаты работают хуже, чем депутаты-мужчины;
• более 60% считают, что женщина должна самостоятельно принимать решение баллотироваться в

депутаты местного кенеша (против 44,9% в целом по массиву)

От 31 до 55 лет («консерваторы»):
• каждый пятый считает, что женщины-депутаты работают хуже, чем мужчины (45% - женщина хуже

управляет временем);
• самая низкая доля тех, кто признает за женщиной право на самостоятельное решение – 42-43%
• самая высокая доля тех, кто отдает это право родственникам-мужчинам – 36-37%.

Старше 56 лет («умеренные»):
• более склонны руководствоваться в построении семейных отношений устоями и традициями, 

унаследованными от предков (73,5%)
• больше поддерживают самостоятельное решение женщины об участии в выборах и лучше 

оценивают работу женщин-депутатов, чем средняя группа



КАРТА РАЙОНОВ В ОТНОШЕНИИ РАСШИРЕНИЯ 
ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРАВ ЖЕНЩИН
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Не поддерживают квоту 21% 13% 25% 17% 3% 17% 8% 5% 3% 0% 9% 22% 26% 6% 31% 2% 19% 13% 5% 13% 26% 22% 8% 9% 6% 1% 14% 18% 0% 2% 9% 0% 0% 11% 0% 6% 9% 3% 11%

ЗА квоту меньше 30% 21% 23% 30% 30% 38% 28% 38% 30% 19% 25% 16% 19% 4% 25% 16% 39% 16% 34% 45% 30% 21% 17% 16% 19% 19% 19% 17% 5% 16% 34% 15% 34% 28% 27% 16% 23% 17% 27% 23%

ЗА квоту НЕ менее 30% 24% 22% 27% 13% 28% 17% 20% 9% 23% 19% 25% 3% 10% 16% 19% 23% 28% 6% 14% 13% 22% 27% 36% 34% 27% 7% 28% 19% 14% 26% 15% 3% 31% 9% 22% 9% 17% 8% 19%

ЗА квоту НЕ менее 50 % от 
обще

27% 30% 17% 31% 31% 37% 33% 56% 49% 47% 47% 38% 41% 48% 34% 31% 34% 44% 22% 31% 16% 27% 33% 13% 47% 71% 41% 45% 61% 10% 45% 34% 31% 36% 59% 46% 50% 50% 38%

Решение принимает 
женщина

40% 29% 37% 38% 12% 10% 36% 43% 15% 25% 31% 38% 43% 38% 61% 63% 44% 50% 28% 46% 55% 44% 35% 37% 51% 53% 54% 40% 54% 57% 52% 62% 50% 67% 55% 56% 78% 79% 44,9%

Решение мужа или 
старших родственников-
мужчин

37% 35% 47% 38% 68% 88% 21% 35% 67% 25% 53% 29% 31% 44% 32% 17% 48% 38% 34% 34% 24% 38% 38% 37% 23% 7% 36% 16% 32% 29% 41% 28% 27% 16% 19% 28% 15% 15% 33,5%

Решение соседей, 
местного сообщества, 
потенциальных 
избирателей

0% 27% 10% 21% 12% 2% 33% 14% 15% 41% 3% 10% 13% 14% 3% 3% 3% 13% 14% 9% 13% 9% 14% 0% 16% 37% 5% 21% 8% 6% 0% 3% 7% 6% 19% 6% 2% 2% 12,1%

Решение органов 
власти

10% 0% 0% 2% 4% 0% 3% 5% 0% 0% 6% 5% 1% 0% 0% 11% 2% 0% 5% 2% 0% 2% 5% 0% 7% 0% 2% 6% 0% 0% 0% 0% 3% 2% 0% 0% 0% 0% 2,3%

Неважен статус "келин" 43% 52% 55% 66% 60% 96% 34% 30% 49% 47% 47% 43% 41% 51% 52% 46% 41% 53% 47% 68% 51% 58% 59% 42% 43% 62% 57% 59% 46% 41% 55% 59% 40% 63% 58% 46% 58% 65% 52,9%

Преимущества имеют 
женщины, родившиеся 
здесь

40% 42% 42% 34% 40% 4% 62% 65% 40% 50% 44% 48% 46% 38% 42% 41% 49% 47% 40% 20% 36% 25% 37% 32% 54% 38% 33% 19% 47% 22% 38% 28% 43% 29% 39% 37% 23% 19% 37,3%



Что требует 
особого внимания 
при 
формировании 
мер поддержки?

• Экстремальные 
территориальные различия в 
разрезе районов

• Существенные различия в 
разрезе возрастных групп и 
поляризация среди молодежи

• Иерархия ценностей, на 
вершине которой 
традиционная бинарная 
многопоколенческая семья

• Опора на традиции и обычаи 
предков при построении 
модели семейных отношений



Спасибо за внимание и приглашаем пользоваться нашими 
ресурсами!

Интернет-ресурсы Партнерства:

Связь:
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